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Kontrola stánků na vánočních trzích Moravskoslezského kraje 

Vánoční trhy jsou tradičně spojeny s prodejem nejrůznějších specialit od zabijačkových 
pokrmů, přes bramboráky, halušky, hamburgery, až po palačinky, koblihy a jiné sladkosti. 
Nechybí ani grog, svařák, punč či medovina.  

V tomto předvánočním období Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se 
sídlem v Ostravě pravidelně kontroluje podmínky přípravy a prodeje občerstvení. Letos už 
prověřila stánky ve všech městech kraje a provedla přes 50 kontrol. 

Kontroly byly zaměřeny na dodržování osobní a provozní hygieny, data spotřeby a teploty 
skladování potravin i pokrmů, ale také na značení alergenů a původu zboží. Součástí kontrol 
bylo rovněž sledování, zda ve všech stáncích s prodejem alkoholických nápojů je umístěn 
text s informací, že alkoholické nápoje se neprodávají osobám mladším 18 let. Cílem této 
akce bylo ověřit, zda ve stáncích jsou vytvořeny podmínky pro přípravu daného sortimentu, 
zejména dostatek pracovních ploch, chladícího zařízení a zda personál má k dispozici 
zařízení k mytí rukou.  

Po zhodnocení výsledků kontrol lze konstatovat, že většina provozovatelů dodržuje 
stanovená pravidla. Organizátoři trhů již vědí, že pro potravináře musí být zajištěn přístup ke 
zdroji pitné vody a samostatnému hygienickému zázemí. 

V několika případech však byly zjištěny závažnější nedostatky, například skladování 
bramborového těsta v umělohmotném kbelíku od stavební hmoty, nedoložení dokladů o 
původu těsta, nedodržování provozní čistoty, skladování surovin při nevhodné teplotě, 
neoznačení přítomnosti alergenů. Provozovatelům byly za tyto přestupky uloženy příslušné 
pokuty. 

Je potřebné si uvědomit, že dodržování základních hygienických předpisů má zásadní 
význam pro to, aby občerstvení připravené ve stáncích bylo bezpečné a nezpůsobilo 
spotřebitelům nepříjemné zažívací potíže. 
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